

民权县教育体育局

民教文〔2021〕85号

签发人：朱清华

办理结果：A

对民权县人大十五届四次会议 第9号建议的答复

张胜利、孙祥慧、王伟、孔爱兰、刘新峰、闫汝鹏、王保平、张天亮、赵景娥、郝尚丽、于保民代表：

您提出的《关于创建民权县“少年军校”的建议》收悉，现答复如下：

根据“少年军校”创建细则要求，学校要有固定的国防教育展馆(园)，与当地驻军有共建活动，经常开展国防教育和军事活动的，可以书面形式向人武部、教体局提出申请，由“少年军校”考察组对申报学校的校风、教学质量、规范化管理及军民共建情况进行考察，合格后授牌。针对条件

要求，近年来，我县不断加强学校硬件条件建设，努力提高学校对国防教育重视程度，多形式增强师生的国防意识，逐步建成一批具备相应条件的学校。

一、加强学校国防教育

成立国防教育工作领导小组，完善国防教育制度，加大学校国防教育力度。教体局严格按照相关要求，指导督促各义务教育阶段学校开设好国防教育课，同时要求高中学校结合实际开设国防教育选修课。

二、开展各类国防教育活动

创新国防教育形式，将军事活动融入大课间及课外活动，多形式提高学生的积极性，提升学生军事体验。今年6月，商丘市教体局、商丘军分区战备建设处联合下发了《商丘市高中阶段学校学生军事训练教学实施方案》，加强了学校军训管理，明确所有承训单位必须取得军训资格认证，并且按照军事训练教学大纲进行军训工作，教体局对军训质量和效果开展督查。每年利用国庆节、全民国防教育日、建军节等节日开展各类国防教育活动，在中小学开展“讲英雄故事、学光荣传统、做红色传人”读书演讲活动，努力培养青少年热爱国防、献身国防的英雄精神和家国情怀。

三、部门协作推进相关工作

教体局、人武部共同组织开展学生军训工作，强化学生的法规意识。同人防办开展防空法规、知识宣传及防空演练，

强化师生应急能力。同消防、武警、公安等开展应急疏散演练等工作，提高学生应急疏散能力。

“少年军校”的创建对于在新的历史时期进一步强化国防教育、革命历史教育仍然具有重要的现实意义和深远的历史意义，我们将用好民权得天独厚的优势，用好红色资源，积极动员鼓励支持广大中小学争创少年军校，传承厚重的红军精神，营造独特的校园文化，探索并形成学校特色发展新模式。

感谢您对我县教育工作的关心和支持！希望继续给我们的工作提供宝贵的意见和建议。



(联系人及电话：黄磊

8577758)

抄送：县政府分管领导（1份），县委县政府督查局（1份），
县人大（1份），各协办单位（1份）。
